

EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta ordonanță prevede, în principal, acordarea unor înlesniri la plata obligațiilor bugetare restante reprezentând impozite, taxe, contribuții și alte venituri bugetare, a dobânzilor și penalităților aferente obligațiilor bugetare restante în vederea finalizării privatizării unor societăți comerciale aflate în dificultate, la care statul este acționar, aflate în portofoliul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului.

Măsurile prevăzute în prezenta ordonanță se acordă pentru Societatea Comercială „UCM” – S.A. Reșița, Societatea Comercială „Rodipet” - S.A. București și Societatea Națională „Tutunul Românesc” – S.A., societăți comerciale aflate în dificultate care înregistrează datoriile istorice la bugetul consolidat al statului, dar cu perspective certe de revigorare a activității lor economice, în urma aplicării acestor măsuri și a privatizării lor cu investitori capabili să atragă investiții în aceste societăți.

Prezentul act normativ prevede scutirea de la plată a obligațiilor bugetare restante la data de 31 decembrie 2002 pentru Societatea Comercială „UCM” –S.A. Reșița, precum și a dobânzilor și penalităților aferente acestora cu excepția obligațiilor bugetare restante datorate Fondului de asigurări sociale și asigurări sociale de sănătate care se eșalonează pe o perioadă de 5 ani cu o perioadă de grație de 6 luni.

De asemenea, prezenta ordonanță prevede și stingerea prin conversie în acțiuni a creanțelor bugetare neîncasate la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor, reprezentând impozite, taxe, contribuții, orice alte venituri bugetare, precum și a celor reprezentând totalitatea creanțelor proprii și a celor provenite din credite bugetare gestionate de APAPS, cu excepția contribuțiilor individuale ale salariaților care se eșalonează la plată pe o perioadă de 5 ani cu o perioadă de grație de 6 luni, acumulate în perioada 1 ianuarie 2003 și data transferului dreptului de proprietate, precum și scutirea la plata dobânzilor de întârziere și a penalităților de orice fel aferente obligațiilor restante, calculate până la data realizării conversiei, pentru Societatea Comercială „UCM” –S.A. Reșița

Pentru Societatea Comercială „Rodipet” - S.A. București prezenta ordonanță prevede stingerea prin conversie în acțiuni a creanțelor bugetare neîncasate la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor, reprezentând impozite, taxe, contribuții, orice alte venituri bugetare, precum și a celor reprezentând totalitatea creanțelor proprii și a celor provenite din credite bugetare gestionate de APAPS, cu excepția contribuțiilor individuale ale salariaților care se eșalonează la plată pe o perioadă de 5 ani cu o perioadă de grație de 6 luni, calculate până la intrarea în vigoare a ordonanței precum și scutirea la plata dobânzilor de întârziere și a penalităților de orice fel aferente obligațiilor restante.

Pentru Societatea Națională „Tutunul Românesc” – S.A. prezenta ordonanță prevede scutirea de la plată a creanțelor bugetare neîncasate între data de 1 ianuarie 2003 și până la data de 31 decembrie 2003, reprezentând impozite, taxe, contribuții, orice alte venituri bugetare, precum și a celor reprezentând totalitatea creanțelor proprii și a celor provenite din credite bugetare gestionate de APAPS, cu excepția contribuțiilor individuale ale salariaților care se eșalonează la plată pe o perioadă de 5 ani cu o perioadă de grație de 6 luni.

Înlesnirile la plata obligațiilor bugetare care vor face obiectul ordinului comun își vor pierde valabilitatea în situația în care respectiva societate comercială nu își achită obligațiile bugetare curente ale fiecărui an fiscal cu termene scadente începând cu data emiterii ordinului comun. Criteriile de selecție și de încadrare în grila privind acordarea înlesnirilor sunt cele stabilite prin normele metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență nr.88/1997 privind privatizarea societăților comerciale, cu modificările și completările ulterioare, și a Legii nr.137/2002 privind accelerarea privatizării, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.577/2002, cu modificările ulterioare.

Dispozițiile se consideră de maximă importanță pentru pregătirea, accelerarea și consolidarea unor privatizări și se referă în mod expres la cazurile speciale ale acestor societăți comerciale pentru care este de notorietate necesitatea degrevării lor de unele datorii inacceptabile în vederea definitivării contractelor de vânzare-cumpărare de acțiuni.

Măsurile speciale prevăzute în prezentul act normativ se justifică prin necesitatea urgentării punerii lor în aplicare în această etapă a procesului de finalizare a privatizării unor societăți comerciale cu impact semnificativ pe plan economic și social. Lipsa măsurilor prevăzute mai sus ar face imposibilă finalizarea privatizării acestor societăți comerciale aflate în portofoliul APAPS în termenii și condițiile stabilite de strategia Guvernului pe planul integrării în Uniunea Europeană.

De menționat este faptul că prevederile prezentei ordonanțe se încadrează în spiritul instituit de principiile generale ale reglementărilor din domeniul privatizării: accelerării procesului de privatizare cu reflectarea întocmai a principiilor transparenței și cu luarea în considerare a tuturor elementelor ce alcătuiesc oferta de cumpărare; asigurării egalității de tratament între cumpărători; reconsiderării datoriilor societăților comerciale având ca efecte sporirea atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale, reglementării unor măsuri cu impact semnificativ în domeniile administrării participațiilor statului prin instituirea metodelor speciale în perioada de privatizare și, în special, de finalizare a privatizării.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru finalizarea privatizării unor societăți comerciale din portofoliul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM - MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

